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ALUMNO (Apellidos, Nombre):

Seccidn 1. Para cada pregunta, seleccione la respuesta.

Tiempo estimado: 30 min. Puntaje 10%. Cada pregunta: 0,10 puntos

1. Sedefine conceptualmente como el contenido de agua en el que el comportamiento de un suelo arcilloso cambia del
estado plastico al estado liquido.

a) Plasticidad
b) Limite Liquido (LL)
c) Limite Plastico (PL)

2.  Los metodos de exploracién indirecta pueden sustituir a los métodos de exploracién directa
a) Falso

b) Cierto

3. Paraun grupo de pilotes, la profundidad de los sondeos se establece en:

a) La longitud del pilote mas largo, mas 4 veces su didmetro
b) 1,5 veces la longitud del pilote mas largo
c) La longitud del pilote mas largo, mas 2 veces el ancho del grupo de pilotes

4. Deacuerdo con la NEC - Geotecnia y Cimentaciones, segln las cargas maximas de servicio sobre las columnas, un
muelle se clasifica como una estructura:

a) Especial (mayor de 8000 kN)
b) Alta (entre 4001 y 8000 kN)
c) Media (entre 801 y 4000 kN)

5.  Parala prueba SPT (Standard Penetration Test), se utiliza un martillo tipo Safety de:

a) 60 kg de peso y caida a una altura de 600 mm
b) 63,5 Kg de peso y caida a una altura de 750 mm
c) 73,5 kg de peso y caida a una altura 700 mm

6. El criterio de rechazo para la prueba SPT se establece en:

a) 50 golpes / 150 mm
b) 50 golpes / 300 mm
c) 60 golpes / 600 mm

7.  Para la verificacion de los estados limites de falla, se debera analizar:
a) Falla por Licuefaccion y Estabilidad de taludes
b) Falla por Capacidad de Carga y Asentamientos

c) Las dos anteriores
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8.  Para la verificacion de falla por Capacidad de Carga, se deberd considerar las combinaciones de carga:
a) Viva + Muerta + Sismica
b) Viva + Muerta + Punta +/- Friccion
c) Viva + Muerta + Sismica +/- Friccion

9. Dentro del Sistema Unificado de Clasificacidn de Suelos, los suelos de particulas gruesas son aquellos que:
a) Mas de la mitad del material es retenido en la malla No. 4
b) Mas de la mitad del material es retenido en la malla No. 200
c) Mas de la mitad del material pasa por la malla No. 200

10. Las particulas retenidas en la malla No. 200 son las mas pequefias visibles a simple vista. Esta malla tiene una
abertura de:
a) 0,75 mm
b) 0,0075 mm
c) 0,075 mm

Seccidn 2. Disefio de pilote sometido a carga axial

Tiempo estimado: 30 min. Puntaje 20%.

Para unir un muelle con tierra, se requiere hacer la construccién de un puente. Este puente tendra una cimentacion de lado
tierra hecha con pilotes de seccién cuadrada, con estribos. Los pilotes se unirdn por una viga cabezal, sobre la cual se
desplantardn las losetas prefabricadas, losa y carpeta asfaltica. Para cada pilote, para la condicidén de carga muerta + carga viva
se tiene Pu= 150 ton. Considerando los siguientes valores:

- f'c=300kg/cm2
- fv=4,200 kg/cm2

Determine:
a)  Parauna estimacidn preliminar, calcule la seccidn transversal, considerando pt =0
b)  Determine el drea de acero de refuerzo longitudinal con pt = 0,02
¢) Proponga el didametro de las varillas, considerando una configuracién de 8 unidades
d) Verifique la cuantia de acero

e)

Verifique la resistencia de disefio
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Seccidn 3. Disefio de pilote sometido a carga axial y flexocompresion

Tiempo estimado: 60 min. Puntaje 30%.

Se requiere construir un Duque de Alba, cercano a tierra, con una configuracién de 8 pilotes de seccién cuadrada y estribos.
Debido a la cercania a tierra, no se consideran los efectos de esbeltez. Cada pilote, para una combinacidén de carga muerta +
carga viva + sismo se tiene Pu=(1,1) 130 = 143 tony Mu = (1,1) 37 = 40,7 ton-m. Considerando los siguientes valores:
- f'c=350kg/cm2
- fv=4,200 kg/cm2
-> Seccidn transversal de 55 x 55 cm
-> Recubrimientor =6 cm
Determine:
a) Exentricidad e
b)  Relacion d/h y seleccione diagrama de interaccion
c) Parédmetro e/h
d)  Pardmetro K
e) Parametro g (interseccion de K ye/h)
f)  Pardmetrop
g) Areadeacero, Ast

h)  Proponga el didametro de las varillas, considerando una configuracién de 16 unidades

Seccidn 4. Disefio de pilote sometido a carga axial y flexocompresion con efecto de esbeltez

Tiempo estimado: 60 min. Puntaje 40%.

Disefiar un pilote de seccién cuadrada con estribos y 7,0 m de longitud efectiva, bajo una carga axial ultima de 300 ton y un
momento de 10 ton-m. El refuerzo longitudinal se encuentra distribuido uniformemente en las 4 caras y el pilote no esta
arriostrado. Considerando los siguientes valores:

- f'c=350kg/cm2 - 6d=0,3
- fv =4,200 kg/cm2 - Recubrimientor = 7,25 cm
> Seccion transversal de 60 x 60 cm
Determine:
a) Relacion de esbeltez g) Parametros K y R
b)  Modulo de rigidez h)  Parametro g (interseccién de K y R)
c) Cargade Pandeo critica i)  Parametrog (interseccion de K ye/h)
d)  Factor amplificador de momento j)  Parametrop
e) Relacién d/h y seleccione diagrama de interaccion k)  Areade acero, Ast

f)  Excentricidad e
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Fr = Factor de reduccién de resistencia
P, = Carga axial dltima
M, = Momento flexionante dltimo




